



「医」心向党守初心 仁医仁术护健康

——随州市中心医院党建引领下的高质量发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 蒋小科 陶莉莉



▲ 市中心医院党委书记徐俊秋调研党建工作



▲ 市中心医院院长钱进到一线督导工作

坚持党的领导、加强党的建设,是公立医院健康发展的“根”和“魂”。随州市中心医院把党的建设作为推动发展的“第一工程”、破解难题的“万能钥匙”,念好“聚字诀”,打造“强引擎”,以高质量党建引领高质量发展,为人民群众履行着守护健康、救护生命的神圣职责。

党建领航 筑牢发展基石

“坚持和加强党对医院的全面领导,是做好任何工作的最大优势,是战胜一切困难的根本保证。”随州市中心医院党委书记徐俊秋始终认为,“党建工作是公立医院科学发展的政治保障和强大动力,为提升医院核心竞争力,推动医院高质量发展发挥重要作用。”

党建犹如一棵大树的根基,只有扎得深扎得牢,大树的枝叶才能繁茂,花朵才能馨香,果实才能丰硕。市中心医院始终坚持以政治建设为统领,加强党的全面领导,以党建促进医院全面、健康发展。

实施思想铸魂行动,以思想灯塔照亮信仰之路。持续深化党的创新理论武装,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,通过举办讲座、读书活动、演讲比赛、现场教学等多种

活动形式,助力党员干部思想水平整体提升,完善以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,做好“学思践悟”组合文章。

实施头雁引领行动,以头雁效应激发群雁活力。牢固树立抓好党建就是最大政绩的理念,严格落实全面从严治党主体责任,主要领导担负好“第一责任”,分管领导履行好“一岗双责”。开展“党建责任考核”行动,探索构建党建积分考核体系,激发党委、支部班子政治意识和干事创业活力。扎实落实党支部联系点制度,发挥党员领导干部在党支部建设中的示范带动作用,切实把联系点工作落实落细。

实施品牌赋能行动,以有形载体夯实组织建设。开展“支部品牌创建”行动,以季梁院区(精神病专科)党支部荣获全国公立医院临床科室标杆党支部为契机,全力打造季梁党支部“同沐阳光,健心践行”党建品

牌,以点带面,推动全院党支部党建品牌创建走深走实。同时依托普爱志愿服务品牌效应,将8支各具特色志愿服务队纳入党支部管理,找准志愿服务品牌和支部品牌的结合点和切入点。

实施廉洁润心行动,以廉洁文化涵养政治生态。以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机,开展集中性纪律教育,将纪律教育抓在经常、融入日常。加大对年轻干部、新任干部的纪法培训、廉政提醒力度,特别是对重要岗位干部要做到纪法轮训全覆盖。开展以案说纪,提高警示教育的针对性、有效性。深化新时代廉洁文化建设,注重家教家风教育,推动培育和形成廉洁从业的良好氛围,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力打造政治生态好、廉洁状况好、医德医风好、群众评价好、发展势头好的“五好”医院。



▲ 宣讲党的二十届三中全会精神



▲ 接受革命传统教育



▲ 开展慰问活动



▲ 开展义诊



▲ 开展急救知识培训

科教兴院 激活强劲动能

医院发展的重点是学科建设,关键是人才培养。以学科、人才促发展,随州市中心医院下好学科立院、人才强院“一盘棋”。

人才工程持续开展。加大人才引培力度,实施高层次人才培养计划,完善神农名医工作室建设。根据科室业务发展需求,特聘高等专业技术人员50人,其中博士1人,硕士30人;全年荣获湖北省创新人才1人,湖北省医学青年拔尖人才1人,省先进工作者1人,荆楚楷模1人;随州市神农名医5人,随州市高层次医疗卫生人才9人。医院卫生

高级职称自主评审晋升正高职称2人,副高职称8人。科研能力不断增强。组织各类科研项目申报38项,完成省市级科研项目结题23项。发表科研论文41篇,其中SCI16篇、北大核心6篇、统计源16篇,获批实用专利4项。16篇论文获得学科进步贡献奖,2篇上榜本年度高被引论文。

教学水平日益提升。落实湖北医药学院工作部署,全年共完成13个班级97门课程的教学任务,并承担了临床医学专业163人专升本的教学工作。增设医学影像学本科

专业,完成首批招生30人;配合完成本科教育教学审核评估工作,开展国家级继教项目1项,申报省校两级教学改革项目5项,获批校级立项3项;完成教师资格认定和教学职称申报,新增24人获得高校教师资格证;完成年度研究生招生、答辩及考核工作。新招录19名研究生,27名研究生顺利毕业,17名研究生完成学位论文开题,研究生执业医师考试首次通过率100%;举办各类继续医学教育项目16项,承办学术会议13场次,推荐39人在省级以上学会任职,医学学术影响力进一步提升。

优化服务 提升就医体验

医疗服务质量是医院生存和发展的核心内容,市中心医院紧扣质量这一主题,从医疗技术、医疗质量、医疗服务等方面不断增强服务功能,拓展服务范围,提升服务理念,提高服务水平,力求满足人民群众对看病就医的期待和需求。

医疗质量常抓不懈。贯彻落实国家卫健委《全面提升医疗质量行动(计划)》,调整医疗质量管理委员会设置,进一步完善院、科两级医疗质量考评体系,重点加强了医疗资质授权、病历质控、医学鉴定和医疗技术与安全管理。完成了24项新业务新技术项目审查,牵头成立3个县级病历质控中心。临床路径病种增至313个,入组率及完成率95%以上,临床路径病例占比45%以上,51个单病种上报17997例;成功开展首例房颤射频消融左心耳封堵一站式手术、食管静脉曲张

套扎术和巨乳缩小提升术等多项新技术,填补了我市医疗空白;严格落实医院感染防控,开展综合监测77871例,目标监测68592例,医院感染率为0.85%,无菌手术切口感染率0.1%,无院感暴发事件发生。

服务内涵显著提升。全面开展优质服务提升行动,坚持“问题导向、分类实施、多学科联动、全面改进”的原则,结合患者反映强烈的问题和服务薄弱环节,围绕门诊、医疗、护理、行管四大方面15项重点任务,狠抓整改落实。通过优化就医流程、增加便民设施、规范诊疗行为、改善住院服务等系列举措,有效提升了医疗服务品质,投诉率比上年下降30%;深入实施优质护理服务,健全三级护理质控体系,强化责任制整体护理和护士岗位管理,进一步改善了患者就医感受。

坚守公益 守护人民健康

市中心医院在建设发展中不忘服务社会、服务人民的公益本色,始终坚持公立医院的公益性,将公益责任扛在肩上,落实在行动中,勇担社会责任,增进百姓健康福祉。

健康行动广受赞誉。持续开展“323”健康问题攻坚行动,医防协同体系不断健全。坚持服务社会宗旨,组织开展了“服务百姓健康行”“高血压、精神卫生日”等社会公益活动30场次,社区义诊、健康讲座等志愿服务活动80余场次,受益群众8000余人。圆满完成市“两会”、寻根节等20余项政府指令性医疗保障任务。

交流合作互惠共赢。持续推进医联体建设,进一步加大对非直属院区和神农架林区卫生院的对口医疗帮扶力度,不断完善分级诊疗、双向转诊工作机制,健全区域协同救治体系;与武汉协

和医院等兄弟单位广泛开展交流合作,与湖北省中医院签订了中西医协同发展联盟医院协议,有力促进了省级优质医疗资源扩容下沉,为推进全市中医药事业发展和“西学中”培训工作的奠定了良好基础。

凡过往,皆序章。“新的发展阶段,随州中心医院将不忘初心、牢记使命,奋发进取、砥砺前行,坚定不移推进医改各项任务,以“三个转变、三个提高”为方向持续推进医院高质量发展,进一步强化体系创新、技术创新、模式创新和管理创新,不断提高医疗质量和水平,致力将我院打造成为鄂北区域医疗中心和省内前列的现代化三级甲等综合医院,为广大患者提供更加优质的医疗服务!”市中心医院院长钱进信心满满。



▲ 推进清廉医院建设



▲ 集中观看警示教育片

随州市中心医院
三级甲等医院
(2024.3-2028.3)
湖北省卫生健康委员会
二〇二四年三月
中华人民共和国国家卫生健康委员会监制